

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской обл.

№ 27 | Четверг 10 июля 1947 года. | Цена 15 коп.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ В РЫБОДОБЫЧЕ

С невиданным трудовым подъемом готовятся трудящиеся нашей страны к торжественной дате в жизни советского народа — XXX годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября является той движущей силой, которая поднимает трудящихся на новые трудовые подвиги во славу Советской Родины.

Рыбаки и рыбачки, работники рыбной промышленности Тюменской области взяли на себя большие обязательства по досрочному выполнению годового плана рыбодобычи и выпуску рыбной продукции к 30 годовщине Октября. Эти обязательства были возложены в письме товарищу Сталину.

Эти обязательства повышают ответственность каждого рыбака и рыбачки, каждого работника рыбопромышленного предприятия, каждой бригады, колхоза, сельского Совета за плодотворный и напряженный труд на лову в период путины. Сейчас, когда пришло время подвести итоги прошедшего полугодия, можно сказать, что отдельные бригады и рыбаки с честью выполняют свои обязательства.

Рыболовецкая бригада Н. Д. Тарасова (колхоз «Новый путь») полугодовой план рыбодобычи выполнила на 160 процентов. Бригада т. Русмиленко И., из колхоза «За лучшую жизнь», завершила выполнение задания за полугодие на 110 процентов. Бригада плавичей А. Г. Платонова (гослов), вместо 75 центнеров, в июне выловила 131 цент. рыбы, неводная бригада Т. Т. Черныш (гослов) выполнила июньский план на 117 проц. Неплохие показатели имеет плавич Келлер А. А., выполнивший июньский план на 260 проц., Кауфман К. Е. — на 200 проц. и т. д. Рыбаки государственного лова Кушевского рыбозавода, выловив 297 центнеров рыбы, обеспечили выполнение полугодового плана на 106 проц.

Однако, несмотря на успехи отдельных рыбаков и выполнение рыбозаводом полугодового плана, в целом по району план первого полугодия не выполнен.

Слабая организация труда на лову, формальное, а под-

час далеко недостаточно, проводимое соревнование среди рыбаков, отсутствие должного руководства колхозами со стороны сельских Советов и необходимой помощи со стороны рыбозавода привели к тому, что полугодовой план рыбодобычи по району выполнен всего на 27,7 процента. Стране недодало 1300 центнеров рыбы. Ни один колхоз района с выполнением полугодового плана не справился, а колхозы «Советский север» и «Красный промышленник» выполнили план на 8 процентов, колхоз «Красный боец» — на 6 проц.

Срыв плана первого полугодия ставит под угрозу выполнение районом годового плана рыбодобычи. С этим мириться нельзя. Дело долга и чести каждого рыбака, бригады, колхоза приложить все усилия к тому, чтобы ликвидировать недодел и с честью выполнить взятые обязательства.

Вся деятельность партийных, профессиональных и комсомольских организаций должна быть направлена на ликвидацию прорыва в выполнении плана. Необходимо улучшить политмассовую работу на местах, сделать ее средством, мобилиующим рыбаков на напряженный труд.

Коренным образом должно быть изменено отношение к нуждам и запросам рыбаков. Справедливые требования рыбаков о своевременном снабжении их продовольствием, одеждой и обувью должны быть удовлетворены. Здесь ответственность ложится на рыболовецкую кооперацию. Председатели сельских Советов должны одновременно с усилением контроля за работой рыбаков неустанно проявлять заботу об их материально-бытовом положении.

Дирекция Кушевского рыбозавода обязана прекратить равнодушное отношение к колхозам, считая их второстепенным звеном в решении задач путины. Надо добиться, чтобы помощь рыбозавода колхозам стала подлинной помощью, чтобы при активном участии и внимании рыбозавода колхозы могли справиться со стоящими перед ними задачами в период путины.

Слово, данное вождю — нерушимое слово и оно должно быть выполнено.

Выполнять план с первых дней июля, работать ритмично, успешно справляться с суточными, пятидневными, декадными и месячными заданиями — это значит бороться за новую путинку не на словах, а на деле.

(«ПРАВДА»)

С собрания районного партактива

Партийный актив района обсудил итоги выполнения полугодового плана рыбодобычи

6 июля состоялось собрание районного партийного актива. С докладом «О выполнении обязательств по рыбодобыче рыбаками гослова и колхозами района за первое полугодие 1947 года и задачах районной парторганизации» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Мальщук.

Рассказав о трудовом подъеме советского народа, стремящегося достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября, тов. Мальщук напомнил собравшимся о тех обязательствах по досрочному завершению годового плана рыбодобычи и выпуску рыбной продукции к 30 годовщине Октября, которые были взяты рыбаками, рыбачками и работниками рыбной промышленности Тюменской области в письме товарищу Сталину.

«Передовые колхозы нашего округа, рыбопромышленные предприятия, отдельные рыболовецкие бригады, звенья, бударки с честью выдерживают слово; данное товарищу Сталину, — говорит Мальщук. — Колхоз имени Сталина, Надымского района (председатель колхоза т. Ядне), первый в округе выполнил годовой план рыбодобычи к 24 июня на 106 процентов, слав государству 1080 центнеров высококачественной рыбы.

В борьбе за выполнение своих обязательств, коллектив Салехардского консервного комбината 26 июня досрочно завершил выполнение полугодового плана по выпуску консервов и обязался к концу полугодия дать 130 процентов плана полугодия».

Отметив достижения рыбаков округа в деле выполне-

ния взятых обязательств, тов. Мальщук сообщает об итогах выполнения полугодового плана по Шурышкарскому району.

«Рыбаки гослова Кушевского рыбозавода выполнили план рыбодобычи за первое полугодие на 106 процентов, выловив 297 центнеров рыбы. Отдельные рыбаки и бригада плавичей А. Г. Платонова выполнили июньский план на 174 процента, неводная бригада Т. Т. Черныш — на 117 процентов, бударки Бодровой М. К., Седухиной С. С. и Шуровского П. В. июньский план выполнили на 140 процентов и т. д.»

«Однако, — продолжает докладчик, — колхозы района не обеспечили выполнение полугодового плана и недодали государству 1300 центнеров рыбы. В результате чего, полугодовой план рыбодобычи по району сорван».

Анализируя причины срыва плана первого полугодия т. Мальщук говорит о слабой организации соревнования, плохой организации труда на лову. Следствием этого явилось то, что ни один колхоз план полугодия не выполнил, а в ряде колхозов, как например «Коммунар», вылов на одного рыбака в день доходил до 860 граммов, не говоря о колхозе имени Сталина, где в среднем каждый рыбак вылавливал в день 330 граммов рыбы.

Тов. Мальщук отмечает, что сельские Советы не возглавили дело организации рыбодобычи, председатели колхозов правильно не организовали труд на лову. Директор рыбозавода т. Дрожжин мало уделял внимания органи-

зации рыбодобычи в колхозах, всецело занимаясь гословом.

Начальники участков в колхозах бывают редко, работники рыбопримного флота ждут когда им подвезут рыбу, не следят за полной сдачей выловленной колхозниками рыбы. Среди рыбаков не изжито благодушное настроение, ожидание большого хода рыбы, ожидание лова в сорах, а сельсоветы, да и сам т. Дрожжин не борются с этими настроениями. Далеко неблагоприятно обстоит дело с расчетами с рыбаками за сданную рыбу.

Тов. Мальщук в своем докладе также отмечает, что партийные организации самоустранялись от руководства рыбодобычей, своевременно не заслушивали на собраниях о выполнении намеченных мероприятий по проведению путины и т. п. Как пример т. Мальщук приводит первичные партийные организации Питлярского сельсовета, Шурышкарского и т. д. Далеко недостаточно работали агитаторы на лову.

В заключение доклада т. Мальщук остановился на задачах партийных организаций в деле ликвидации прорыва в выполнении плана рыбодобычи, призывает коммунистов подчинить всю свою работу мобилизации рыбаков на выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

По докладу т. Мальщук выступило 17 коммунистов: т. т. Попов, Мирюгин, Хартаганов, Сюртахов и другие.

Собрание партийного актива приняло решение, направленное на ликвидацию прорыва плана рыбодобычи.

ДАДИМ 15 ПЛАВОВ В СМЕНУ

В ответ на личную заботу товарища Сталина о народах севера рыбаки колхоза «Ударник севера» включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство досрочно выполнить июльский план рыбодобычи. Некоторые колхозники дали слово в смену делать 15—16 плавов, вместо установленных 12 плавов.

Передовые рыбаки своим словом подкрепляют делом. Так, рыбаки т. т. Родямов Т. И. и Родямов С. А., промышленники на плавном песке «Гусиный остров», за смену

сдали государству по 70—80 кгг. высококачественной рыбы на каждую бударку. Иногда их улов достигает до 80—100 кгг. на бударку. Также не отстает в работе рыбачка этого колхоза Кельчина Анна Семеновна.

Председатель колхоза «Ударник севера» Кельчин М. И. в ответ на заботу партии и правительства дал слово обеспечить выполнение годового плана рыбодобычи в целом по колхозу к 7 июля.

И. Киев.



